
  

Novoměstský okruh

Mnohokrát jsem již napsal že Nové Město na Moravě je Mekkou běžeckého lyžování na 
Vysočině a je určitě čas to i dokázat. Takže tady máte důkaz. K této trase bych ovšem určitě 
doporučil si pořídit podrobnější mapu možná ji ani nevytáhnete z batohu, ale přes zimu se celá 
tato oblast mění v nepřehlednou síť běžeckých tras a to ať už těch oficiálních a protahovaných 
až k těm co vyšlapali nadšenci kteří vyznávají spíše outdoorovou verzi lyžování, mimo běžné 
trasy. Proto pokud tento kraj neznáte dobře může se vám stát že sjedete na nějakou z těchto 
tras a vzdálíte se od původně plánovaného cíle. I když to také nemusí být někdy na škodu 

Trasu začněte u hotelu Sky kde se můžete rozehřát na krátkém okruhu pro pořádání 
závodů Zlaté lyže. Odtud se vydáte po červené lyžařské značce k obci Jiříkovice a pak stále dál 
kolem Bednářova kopce až na tři studně. Možná vás překvapila formulace na Tři studně a né do 
Tří studní. Nevím proč ale zkrátka takhle se to tu říká a to se prostě nedá změnit. Celá trasa je 
značena speciálním lyžařským značením takže si vždy po nějaké době můžete zkontrolovat že 
jste stále na správné stopě. 

Na třech studních se doporučuji zatavit ve zdejším hotýlku na čaj pokud možno s rumem, 
a pokud se vám zdá že by jste si chtěli vyzkoušet své síly v poněkud ostřejším tempu tak na 
zdejší louce čas od času bývá připraven běžecký strojově udržovaný okruh.

tak osvěžení už by mohlo stačit a aby jste to s tím rumem moc nepřeháněli tak hurá zase 
na cestu. Ze tří studní pokračujte kolem rybníků Sykovec a Medlov do obce Rokytno a pokud 
se vám zdá že se nemusíte zde zastavovat na další občerstvení tak pokračujte rovnou do 
Maršovic. Úsek z Rokytna do Maršovic je příjemným sjezdem kde na chvíli ulevíte svým 
nohám. Pokud se vám ale zdá že máte ještě pořád dost sil tak před tím než Rokytna sjedete do 
Maršovic, tak se ještě můžete vydat odbočkou do nedaleké obce Studnice. 

Studnice jsou nejvýše položenou obcí na vysočině a díky zvláštním klimatickým 
podmínkám se zde často tvoří abnormální množství námrazy. Díky tomu zde je také jeden na 
první pohled nepochopitelný úkaz. Hned vedle vesnice totiž stojí několik sloupů vysokého 
napětí, což by ještě nebylo nic až tak zvláštního, ovšem tyto dráty nevedou od nikud nikam. 
Jsou zde totiž pouze k vědeckým účelům a zkouší se na nich odolnost vůči těžké námraze. 

pokud jste sjeli do Maršovic, předpokládám že již budete dost utahaní proto doporučuji se 
zde zastavit na oběd nebo večeři v Maršovské rychtě, které je vyhlášena široko daleko. 

Z Maršovic je to již do Nového Města opravdu kousek a k tomu ještě z kopce takže jste 
vlastně na konci své cesty. 

Patnáct Kilometrů s možnou odchylkou kolem pěti kilometrů. Uznávám že to není zrovna 
přesné, ale přiznám se že tuto trasu jsem osobně nikdy celou neabsolvoval a její přesný popis 
mám od mnoha příznivců běžeckého lyžování kteří si jí velice chválí, ale většinou si ji také 
mírně upravují a nejsou tudíž schopni přesně říct jak je to dlouhé a to ani časově. Každopádně 
ve Žďárských Vrších na nějaké té minutě nebo kilometru nikdy nesejde a to je zdejší vlastně 
největší deviza.
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